

СОЦИАЛЬНЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИЙ ПРИСУТСТВИЯ ЗС 3-3

Значимым направлением деятельности Группы РусГидро является развитие регионов присутствия. Деятельность Компании способствует росту благосостояния жителей регионов за счет

создания рабочих мест, налоговых отчислений, а также благодаря положительным мультипликативным эффектам развития энергетической инфраструктуры. Города присутствия ощущают

поддержку компаний Группы РусГидро в таких направлениях, как образование, культура, спорт, защита окружающей среды, помощь социально незащищенным категориям населения.

Подход к благотворительной деятельности

Главная цель благотворительной деятельности ПАО «РусГидро» — создание условий и возможностей для устойчивого развития регионов присутствия Группы РусГидро, формирование благоприятной социальной среды и содействие росту духовного, научно-технического и интеллектуального потенциала России.

ПАО «РусГидро» осуществляет благотворительную деятельность, руководствуясь:

- Политикой благотворительной и спонсорской деятельности ПАО «РусГидро»¹;

- Регламентом организации управления благотворительной и спонсорской деятельностью Группы РусГидро²;
- Программой благотворительной и спонсорской деятельности ПАО «РусГидро»³.

На этапах формирования благотворительных программ и их реализации ведется диалог с заинтересованными сторонами, что позволяет направлять средства на реализацию наиболее острых социальных проблем, требующих оперативного решения. По итогам реализации благотворительных проек-

тов благополучатели представляют отчет о целевом расходовании средств, что способствует повышению эффективности расходования средств благотворительной программы в будущих периодах. Итоговый отчет об исполнении программы благотворительной и спонсорской деятельности представляется для утверждения Совету директоров ПАО «РусГидро».

В 2022 году на реализацию программы благотворительной и спонсорской деятельности Компании направлено и распределено по приоритетным направлениям поддержки 1,65 млрд руб.

Структура расходов на благотворительность и спонсорство

Направление	млн руб.	%
Поддержка деятельности благотворительных фондов и некоммерческих организаций	1 331,70	80,70
Спорт	97,55	5,91
Мероприятия, направленные на социально-экономическое развитие субъектов Российской Федерации	76,28	4,63
Образование	63,01	3,82
Культура	32,04	1,94
Экология	31,96	1,94
Здравоохранение	12,60	0,76
Поддержка деятельности социальных учреждений и организаций	4,37	0,26
Малоимущие и нуждающиеся граждане	0,50	0,03
Поддержка деятельности религиозных организаций	0,10	0,01

Фактический объем средств, израсходованных на благотворительность, млрд руб. 2023-1



- ПАО «РусГидро»
- Подконтрольные организации

Образование

Одним из приоритетных направлений благотворительной деятельности Компании является помощь высшим учебным заведениям, прежде всего профильным. Поддержка деятельности включает как обновление их материально-технической базы, так и реализацию образовательных проектов. В 2022 году ПАО «РусГидро» направило

финансовую помощь девяти вузам на оснащение профильных кафедр и лабораторий, подготовку учебных программ и курсов.

Проведен конкурс студенческих проектов «Энергия развития», основной задачей которого является стимулирование интереса студентов и аспирантов российских технических вузов

к инженерным профессиям и энергетической отрасли. В конкурсе приняли участие более 100 студентов и аспирантов из 19 вузов России.

В отчетном году финансовую поддержку получили Образовательный фонд «Талант и успех» в Сочи и «Всероссийский детский центр «Океан» во Владивостоке.

Экология

Как компания, ответственно относящаяся к вопросам снижения воздействия на окружающую среду, ПАО «РусГидро» в 2022 году уделило большое внимание экологическим благотворительным проектам и акциям. В частности, благодаря поддержке Компании 36 ООПТ реализовали мероприятия, направленные на содействие защите экосистем, развитие биоразнообразия и естественных мест обитания животных, сохранение и рост популяции редких и вымирающих видов животных и птиц.

Осуществлено финансирование проекта по восстановлению популяции снежного барса на территории Саяно-Шушенского и Хакасского заповедников. Также ПАО «РусГидро» продолжило поддержку Центра «Амурский тигр».

- ▲ Дополнительную информацию об экологических инициативах см. в разделе «Сохранение биоразнообразия»

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ТРОПЫ

Проект развития экологических троп реализуется гидроэнергетиками в рамках благотворительной программы в 17 регионах России. Уже открыты 36 троп и три экологические зоны на 22 ООПТ. Общая протяженность маршрутов составляет более 126 км. В конце 2022 года обустроено три экомаршрута — в Самарской и Волгоградской областях, Удмуртской Республике. В конце октября в национальном парке «Самарская Лука» завершено обустройство эколого-просветительской тропы «Гора Отважная», в ноябре — в природном парке «Волго-Ахтубинская пойма» открыта экологическая тропа «Лотос орехоносный». В декабре в Национальном парке «Нечкинский» в Удмуртской Республике завершился второй этап создания эколого-просветительской интерактивной тропы «Наедине с лесом».



¹ Утверждена решением Совета директоров (протокол от 07.12.2019 № 280).

² Утвержден приказом от 11.12.2018 № 956.

³ Утверждена решением Совета директоров (протоколы от 24.02.2022 № 340, от 05.04.2022 № 342, от 05.08.2022 № 347, от 24.10.2022 № 350 и 30.11.2022 № 352).

Здравоохранение

Ключевым проектом направления «Здравоохранение» традиционно является ежегодная благотворительная акция «Рожденные энергией», цель которой — оснащение родильных домов, перинатальных центров и родильных отделений больниц необходимым современным медицинским оборудованием в городах, где распо-

ложены объекты Компании. В 2022 году ПАО «РусГидро» передало современное оборудование в 16 медицинских учреждений, которое предназначено для диагностики и выхаживания новорожденных, а также диагностики и лечения патологий у беременных. Проект реализован совместно с Благотворительным фондом «Гольфстрим».

Компания также оказала финансовую помощь в получении медицинского оборудования для многопрофильных лечебных учреждений и отделений службы крови, находящихся в регионах присутствия Группы РусГидро.

Спорт

Сфера физической культуры и спорта является важной составляющей социальной политики Группы РусГидро.

Компания оказывает поддержку спортивным организациям, ориентированным на развитие как детского и юношеского спорта, так и спорта высоких достижений.

В 2022 году благотворительную помощь получили Российский союз боевых искусств, Федерация гребного слалома России, Фонд развития физической культуры и спорта «Самбо»,

Федерация киокушин России, Ассоциация киокусинкай России и Ассоциация любителей гребного спорта.

Финансовую поддержку получили более 35 спортивных школ и секций по водным видам спорта, спортивным единоборствам, футболу, баскетболу, хоккею, лыжам, теннису, шахматам. Было закуплено спортивное снаряжение и оборудование, экипировка для спортсменов. Выделено финансирование на организацию и проведение спортивных соревнований и сбо-

ров, участие спортсменов в турнирах по более чем в 15 видах спорта.

В 2022 году ПАО «РусГидро» поддержало деятельность дальневосточного филиала детско-юношеской футбольной академии «Динамо» имени Льва Яшина, открытого при поддержке Компании в 2021 году. Средства Компании были направлены на финансирование работы футбольной академии, приобретение экипировки, спортивного инвентаря и участие воспитанников в российских турнирах.

Культура

Одним из крупных проектов в направлении развития культуры является сотрудничество с Русским географическим обществом. В 2022 году ПАО «РусГидро» оказало финансовую поддержку грантового фонда на изучение природных явлений, редких видов животных, а также издательскую деятельность и организацию эколого-географических экспедиций.

В 2022 году в рамках сотрудничества с Фондом содействия развитию детской литературы и культуры чтения «Дом детской книги» Компания реализовала проект по изданию и передаче восьмитысячного тиража сборника рассказов для детей шести — десяти лет «Свет в твоём окошке» в библиотеки и детские образовательные учреждения регионов присутствия Группы РусГидро.

Группой РусГидро были выделены средства на обновление материально-технической базы и ремонт десятков учреждений культуры в регионах присутствия: музеев, домов культуры, библиотек, мемориальных комплексов.

Поддержка социальных учреждений и организаций

В 2022 году помощь получили более 15 социальных учреждений, у которых появилась возможность обновить материально-техническую базу, подго-

товить своих выпускников ко взрослой жизни, обустроить детские площадки для детей с ограниченными возможностями, приобрести специальное раз-

вивающее оборудование, организовать курсы реабилитации, познавательные экскурсии, спортивные соревнования.

Поддержка благотворительных фондов и некоммерческих организаций

В 2022 году средства Компании были направлены на финансовую поддержку деятельности порядка 40 благотворительных фондов и некоммерческих организаций (НКО), в том числе реализующих государственные общественно значимые проекты.

В числе благотворительных фондов, получивших в 2022 году финансовую поддержку: Фонд помощи хосписам «Вера», благотворительные фонды «Живи сейчас», «Старость в радость», «Созидание», «Гольфстрим», Общероссийский общественный благотворительный фонд «Российский

детский фонд» и др. Средства были направлены на оказание помощи тяжелобольным детям, взрослым, людям с ограниченными возможностями здоровья, малоимущим и гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Благотворительная деятельность компаний Группы

В 2022 году компании Группы РусГидро оказали благотворительную помощь на сумму более 100 млн руб., на вложенные средства было реализовано более 280 проектов.

Благотворительная помощь была направлена подопечным 84 благотворительных фондов и НКО,

43 социальным учреждениям, 58 детским садам, школам и учреждениям дополнительного образования, 34 спортивным учреждениям, 25 учреждениям культуры и 14 медицинским организациям. 16 проектов было направлено на поддержку особо охраняемых природных территорий и других экологических мероприятий.

В рамках поддержки футбольной академии «Динамо» во Владивостоке проведен детско-юношеский турнир на Кубок ПАО «РусГидро»

